

# 50余场招聘送岗5万+

长沙县为企业实现“开门红”添把火

长沙晚报2月19日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 宋彬彬)5万余个招聘岗位,50余场各类招聘活动,300家大中小型企业……从1月6日至3月,长沙县人力资源和社会保障局抢抓企业用工和求职旺季,密集推出大而全、专而精、小而美的多类型招聘活动,保障企业用工同时全方位促进高质量充分就业,让众多劳动者得以在心仪的岗位上努力拼搏,奔赴一个明媚的春天。

## 52场招聘活动“接力赛跑”

2月5日,春节假期后上班第一天,在长沙县零工市场,该县年后首场招聘会——2025年“春风行动”暨“湘融湘爱·春暖农民工”活动现场人头攒动,近300家企业提供岗位5万余个,现场人流量超3000人次,线上2万余人观看直播,线上线下收到简历共计1800余份,初步达成就业意向685人。

“年前我们就开始持续摸排跟踪,摸清服务对象需求,广泛收集岗位信息。”长沙县就业服

务中心副主任郭雁介绍,为抢抓春节后企业用工和求职旺季,该县人社部门年前便组织相关人员走访企业,持续跟踪辖区100人以上重点用工企业的缺工情况,累计归集了包含98家重点企业在内的近300家企业的近5万个岗位,并在春节期间第一场就组织首场大型招聘会发布岗位信息,为“春风行动”造势。

2月12日,长沙县召开“春风行动”专题会议,全面部署安排重点企业用工招聘工作。该县人社部门开始了有针对性地举办分行业、分领域、高频次、小规模专场招聘活动,比亚迪专场、黄兴镇专场、泉塘街道专场、㮾梨街道专场……一场场招聘会开始密集地“接力赛跑”。

记者了解到,今年“春风行动”期间,长沙县计划举办线上21场、线下21场、直播带岗10场,共计52场专场招聘会(其中赴外劳务协作对口帮扶6场)。截至目前,已举办34场,线上线下达成就业意向1万余人。

“造势!添火!”郭雁告诉记者,长沙县人社部门的目标直接明了——就是要促进求职者和用人单位精准对接,精准服务助力地方发展,为企业实现“开门红”添把火。

## 用心服务促百姓“职”达幸福

2月14日,“春风行动”招聘活动星朝汽车专场在长沙县零工市场举行。“就业服务专员很热情,说再帮我推荐一下其他岗位。”夏女士到现场逛了一圈,没看到合适的岗位,正准备回家,却被就业服务专员张婷叫住了。张婷根据夏女士的情况,为她推荐了其他公司两个售后服务类的岗位,并协助她现场投递简历。十几分钟后,夏女士就接到了企业的面试邀约电话。

“微信有18个群,里面都是求职者,平时都是通过这些群和他们联系。”张婷介绍,自己日常的工作就是走访企业,收集岗位信息,然后精准推荐给求职者,“对于满足大龄群体、残障

人士等就业困难群体求职需求的岗位,我会格外留意。”

“招聘会开始前,我们利用‘星城E就业’‘智慧星就业’公众号、小程序等方式发布招聘信息,同时在全县125个微信就业服务群累计4万余求职者中推送,发动大家参与。”长沙县就业服务中心工作人员王曦介绍,该县有20多名就业服务专员奔赴至各镇街走访问需,以此实现精准的人岗匹配。

近年来,长沙县零工市场坚持开展逢“5”招聘会,为用工双方提供面对面交流平台,还在用工高峰期组织专车满载岗位,去往对口帮扶的龙山县、桑植县等地,集中接送就业人员到企。

“以前企业招工费心费力,现在人社部门主动上门服务,我们只要提前报需求,到点参加招聘会、享受相关政策,什么都不用操心。”从事人事工作多年,比亚迪星沙园区人事科长周舟忍不住为惠企政策和优质服务点赞。

长沙前往耒阳郴州等地车主请绕行  
京港澳耒宜改扩建大市至宜章段北往南再封闭,工期十个月,力争2026年春运前八车道临时通行

长沙晚报2月19日讯(全媒体记者 吴鑫鑫)2月19日,湖南省高速公路集团有限公司与湖南省高速公路交通警察局在长沙举行G4京港澳高速耒阳大市至宜章(湘粤界)段改扩建工程北往南半幅施工第二次封闭施工(湖南衡阳郴州段往南部分路段,即大市枢纽至宜章枢纽段)媒体通气会。记者从会上获悉,此次耒宜改扩建工程北往南方向的第二次封闭施工,定于2月26日9时正式启动,12月31日12时恢复通行。届时,该路段将力争达到八车道临时通车条件,以缓解2026年春运期间湘粤界的交通拥堵状况。

据了解,G4京港澳高速耒阳大市至宜章(湘粤界)段改扩建项目主线长144.309公里,整个项目具有区域发展战略地位重大、先行示范责任大、安全管理难度大、建设工期紧等特点。为了最大程度降



扫描二维码  
看绕行详情

## 比亚迪节后新招员工8000余人

长沙晚报2月19日讯(全媒体记者 周游 通讯员 吴伟玲)2月19日上午,雨花区2025年春风行动专场招聘会在雨花零工市场火热开场。此次活动紧扣“春风送岗促就业 精准服务暖民心”主题,精准聚焦春节后劳动者换岗高峰期与企业用工关键节点,全力推动就业、保障民生,助力发展。

活动现场,比亚迪招聘专区格外引人注目。当日,共有42家企业携技工、操作工、保安员、服务员等6000余个各类岗位。超1000名求职者涌进现场咨询,现场气氛热烈,初步达成就业意向者120人。

为切实促进农村劳动者、退役军人、就业困难人员就业,多维度解决重点企业用工需求,打响“项目大会战 产业大提升”新年首役,雨花区在春风行动期间推出一系列有力举措助力重点企业比亚迪招工。

雨花区组建援企招工小分队奔赴怀化市溆浦县、湘西土家族苗族自治州龙山县,与当地人社部门深度协作,发动农村劳务经纪人进村入户张贴招聘海报、收集就业意向,打通企业与劳务输出地对接通道。春节前,雨花区人社局整理全区100家企业7200余个岗位信



雨花区依托零工市场、零工驿站、就业微市场等开设比亚迪招聘专区,已举办11场春风行动专场招聘活动。长沙晚报全媒体记者 周游 通讯员 吴伟玲 摄影报道

## 25个知识技能型职业(工种)纳入全省统一认定

长沙晚报2月19日讯(全媒体记者 刘攀)记者19日从湖南省人力资源和社会保障厅获悉,《关于做好2025年全省知识技能型职业技能等级统一认定工作的通知》已发布,明确2025年度开展统一认定的知识技能型职业(工种)、认定时间、认定方式、认定要求等内容。

此次认定,将采取“统一标准、统一时间、统一命题、统一考务管理、统一阅卷”的方式组织实施,考生可就近就地选择考试场所。

目前,纳入全省统一认定范围的职业(工种)有25个,按照“成熟一个,实施一个”的原则,分批纳入2025年3、5、7、9、11月的统考计划。企业



扫描二维码  
看相关详情

晚报  
帮帮团

民有所呼 我有所应  
深入调查 帮你解难



责编/李春璞  
美编/王斌 校读/刘芳

支招:对于明显低于市场价的房屋,承租人要谨慎“防坑”

到底怎么才能“不掉坑”呢?湖南万和联合律师事务所李健律师支招,对于明显低于市场价的房屋,承租人一定要谨慎租房。在租赁房屋前期就一定要通过正规房屋中介公司,并订立详尽的书面租房协议。在协议中务必约定房东如出现提前解除合同、擅自提价、超期越权订立租赁合同等情形时应承担的违约责任,并核实施房信息、合同内容均无误后才支付房款。

李健提醒,依据《中华人民共和国民法典》第五百零九条规定,当事人应当按照约定全面履行自己的义务。当事人应当遵循诚信原则,根据合同的性质、目的和交易习惯履行通知、协助、保密等义务。市民在租房时一定要签书面合同,所有权益要求必须白纸黑字落实在书面文件上。同时,一定要选择信誉度较高的中介机构或者租房平台,并实地考察房屋情况,切不可盲目相信网络上的租房信息。同时要留存交易凭证,保留好交易记录、聊天记录、租房合同等重要资料信息,一旦发现被骗,及时报警。



漫画/余宁山

### 街道:已经和社区介入协调,完成退款

“你看,这个房子还挂在小红书上。”张珊告诉记者。在了解情况后,记者通过投诉人发送的小红书账号询问房源。对方回复房源还在,于是马上推送了一个微信号让记者添加沟通。记者添加了微信,告知其随时看房。在询问是否要交看房费时,对方就不再回复记者。

张珊所租房子在左家塘街道湖橡社区。2月12日,记者将情况反馈给雨花区左家塘街道办事处。

“网上很多房源为虚假房源,看房时忽悠你说房子是特价房。第一个月700元,第二个月翻3倍,房费2000+元,不满意再带你看其他房源。”一名知情人士告诉记者,“这些人打着特价房名义寻找租房者,并引导受害者去线下所谓管家处登记。登记员统一话

术,交298元至398元不等的服务费,再由房东联系租房者看房。如果在298元的基础上加30元,可以抵扣房租。而且只有付费了,才带着看房子,这个298元或者398元可以抵房租,找到合适房子为止。后期会有‘二房东’联系看房,此时才会坦白说中介在小红书上挂出的租房图片是‘特价房’,仅仅首月才是优惠的价格,第二个月开始租金会翻倍甚至更多,故意抬高租房者中意的房子价格让其降低心理预期,再推介其他不符合条件的房子。”

2月18日,记者再次联系到雨花区左家塘街道办事处的工作人员,该工作人员告诉记者,经协商对方已退款给了张珊。“已经和社区介入协调,完成退款,中间可能确实有诱导消费者的行为。”

## 两年后,全新蓝牙耳机无法配对?

专家建议购买后尽快拆封,定期进行充放电

长沙晚报2月19日讯(全媒体记者 李广军)“购买的耳机一直没使用,结果快2年后再打开,25副耳机就只有8副能配对了。”近日,市民罗女士在长沙晚报全媒体群众工作平台留言反映了自己的这一遭遇。晚报帮帮团记者就此进行调查。经协调,商家同意对这17副耳机进行调试,如出现不能配对等情况,将联系厂家处理。

“2023年3月,公司在长沙汇艺宇数码科技有限公司购买了90副爱国者蓝牙耳机,近2年时间里陆续发放后还有25副。”今年年初,有用户在使用时发现耳机出现问题,于是我们检查了剩下的耳机。经过测试,25副耳机能正常使用的只有8副,其余的耳机出现完全无法配对、配对成功但没声音、单个耳机没声音、配对成功后马上断开等问题。我们找商家处理,但对方表示已经过了‘三包’期,而且这种产品已经停产,没办法维修。”

17日,记者在长沙汇艺宇数码科技有限公司找到了经手此事的胡女士。胡女士回忆,2年前对方购买耳机后,也曾因为配对问题寻求过帮助,所以当时公司对90副耳机全部进行了充电调试,“根据要求,我们对这90副耳机进行了丝印定制,打上客户LOGO。然后充满电配对,全部没有问题后才交给客户。”

至于如今耳机出现无法配对等问题,胡女士认为,是因为“耳机的小容量锂电池放着不用会自放电,锂电池在不使用的情况下逐渐老化,2年时间电池的电量已经基本流失了。”

经协商,胡女士表示,客户可以将这一批17副耳机拿到公司进行充电后调试配对。如果仍然出现问题,将负责联系厂家沟通处理。

专家建议,购买蓝牙耳机后要尽快拆封,不拆封的话锂电池得不到维护,过度放电会损害电池活性,“一般蓝牙耳机锂电池的循环次数是500次左右。要用原装充电器进行充电,避免过度充电。建议在电量接近20%时开始充电,并在充满后及时断开电源。同时定期进行充放电,以保持电池活性。”